

Meteorologické výstrahy pre okres Senec

**Jav: Sneženie****Stupeň: 1. stupeň****Trvanie javu: od 21.11.2024 23:00 do 22.11.2024 11:00****Výstraha:**

V okrese Senec sa očakáva MIESTAMI výskyt sneženia pri ktorom spadne 5 - 10 cm nového snehu. Uvedená výška nového snehu predstavuje potenciálne nebezpečenstvo pre ľudské aktivity (dopravu a pohyb osôb). Predpokladaná výška nového snehu je v danej ročnej dobe a oblasti bežná, ale môže spôsobiť škody menšieho rozsahu.

Sneh: 5 - 10 cm

Informácie ÚVZ SR:

Ohrozené skupiny obyvateľstva podľa ÚVZ SR

Medzi rizikové skupiny obyvateľstva patrí široká časť populácie, predovšetkým deti a starší ľudia s oslabenou imunitou a meteosenzitivne osoby.

Zdravotné riziká podľa ÚVZ SR

Zasnežené plochy môžu dôsledkom mrazov zľadovatieť, čo vedie k zvýšenému riziku pádu, preto by ste mali byť obozretní, nakoľko zľadovatenú plochu nemusíte vidieť pod nánosom čerstvého snehu. Zľadovatené plochy a chodníky predstavujú vysoké riziko vzniku rôznych úrazov spôsobených pádmi ako otrasy a poranenia mozgu, zlomeniny kostí, vyvrtnutia zápästí a členkov, úrazy chrbtice alebo hlavy, ktoré môžu viesť k vážnym a niekedy trvalým následkom.

Riziko úrazu hrozí tiež po zasiahnutí vrstvou snehu, ktorá sa môže zosunúť napr. z povrchu striech budov, vetiev stromov alebo prístreškov v dôsledku extrémneho zaťaženia.

Výdatné sneženie môže spôsobiť komplikácie v doprave, čo výrazne zvyšuje riziko dopravných nehôd, v dôsledku ktorých môžete utrpieť rôzne zranenia ako sú pomliaždeniny alebo zlomeniny končatín, otras mozgu či úrazy hlavy, chrbtice a miechy spôsobené silným nárazom, otvorené a rezné poranenia v dôsledku rozbitého skla, možné až fatálne následky.

Pri dlhšej chôdzi cez snehové záveje hrozí fyzické vyčerpanie, ktoré môže následne vyvolať podchladenie - [odporúčania pre minimalizáciu rizika podchladenia](#). Pri snežení môžu vznikať snehové jazyky a záveje.

Elektrické vedenie môže byť pokryté súvislou vrstvou mokrého, ťažkého snehu a pod jeho váhou môže nastať poškodenie vedenia, preto hrozí **zásah elektrickým prúdom**, šírenie ohňa z iskier alebo zariadení, čo môže viesť k zraneniu až smrti.

Zdravotné odporúčania podľa ÚVZ SR

Zvýšte opatrnosť v exteriéri, najmä pri chôdzi po zasnežených plochách, pod ktorými sa môžu nachádzať zľadovatené povrchy.

- Dôležitými faktormi, aby ste predišli pošmyknutiu a následnému pádu, sú:
- výber vhodnej protišmykovej obuvi,
- ponechať si voľné ruky,
- pre stabilitu vykonávať menšie a kratšie kroky,
- používať zábradlia, ak sú k dispozícii.

Buďte obozretní na cestách a jazdu prispôbte stavu vozovky.

Ideálnou prevenciou u ľudí so zníženou imunitou je zvýšenie prísunu vitamínov, aby tak podporili svoj imunitný systém.

Nedotýkajte sa spadnutého elektrického vedenia a dodržujte od neho bezpečnú vzdialenosť.



Jav: Snehové jazyky a záveje

Stupeň: 1. stupeň

Trvanie javu: 22.11.2024 od 00:00 do 18:00

Výstraha:

V okrese Senec sa očakáva OJEDINELE tvorba snehových jazykov a závejov.

Tvorba snehových jazykov a závejov predstavuje potenciálne nebezpečenstvo pre dopravné aktivity.

Výskyt snehových jazykov a závejov je v danej ročnej dobe a oblasti bežný, ale môže spôsobiť škody menšieho rozsahu.

Informácie ÚVZ SR:

Ohrozené skupiny obyvateľstva podľa ÚVZ SR

Ohrozenou skupinou obyvateľstva je široká časť populácie.

Zdravotné riziká podľa ÚVZ SR

Snehové jazyky a záveje môžu spôsobiť komplikácie v doprave, je zvýšene riziko nehodovosti, ktoré môže byť spojené s rôznymi úrazmi.

V dôsledku zvráteného snehu hrozí riziko poranenia očí, poškodenie pokožky.

V snehových závejoch hrozí fyzické vyčerpanie, ktoré môže následne vyvolať podchladenie.

Zdravotné odporúčania podľa ÚVZ SR

Náležitú pozornosť venujte ochrane nôh, rúk a hlavy. Noste teplé rukavice, čiapky, ponožky a zimné nepremokavé topánky. Používajte viac vrstiev oblečenia, vrchné oblečenie by malo byť odolné proti vetru a snehu.